

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/71169>

**Тип работы:** Реферат

**Предмет:** Теория и практика СМИ

Введение.....	3
1.1. История заключения и процесс исполнения договора РСМД.....	4
1.2. Процесс исполнения договора обеими сторонами.....	4
2.1. Современное состояние договора о РСМД.....	10
2.2. Последствия расторжения соглашения о РСМД.....	12
Заключение.....	13
Список литературы.....	15

Введение

В последние годы западными средствами массовой информации настойчиво проводится информационная кампания, которая заключается в обвинении России, которая якобы нарушает Договор о РСМД. В связи с этим в иностранных масс-медиа активно распространяется информация о выходе США из договора о ракетах средней и малой дальности, заключенного в 1987 г. М.С. Горбачевым и Р. Рэйганом.

Целью данной работы является изучение информации о современном состоянии договора о РСМД. Для достижения данной цели необходимо решить следующие задачи: 1. Изучить историю заключения и действия договора о РСМД; 2. Рассмотреть информацию о современной актуальности Договора РСМД.

1.1. История заключения и процесс исполнения договора о РСМД

Соглашение по поводу ракетного вооружения средней и малой дальности является договором, который был ратифицирован Михаилом Горбачёвым и Рональдом Рейганом 8 декабря 1987 года в результате советско-американских переговоров в США, в г. Вашингтон. Начало действия данного договора относится к началу лета 1988 года. В то время обе стороны обязывались ликвидировать целый класс ракетных вооружений. К этому относится в частности, обязательная ликвидация всего вида ракетного вооружения средней (1000-5500 км) и малой (от 500 до 1000 км) дальности, и кроме этого обе страны отказывались от производства, испытания и развертывания подобного оружия в дальнейшем.

Согласно данному договору оба государства должны были в процессе 3 лет ликвидировать ракеты средней и малой дальности, радиусом поражения от 500 до 5000 км., в том числе ракеты, находившиеся на всем пространстве Советского Союза. Помимо этого, за всем процессом должны были следить наблюдатели с противоположной стороны как в СССР, так и в США.

1.2. Процесс исполнения договора обеими сторонами.

Согласно договору, СССР ликвидировал четыре типа ракетного вооружения средней дальности, куда входили мобильные ракетные комплексы с баллистическими ракетами РСД-10 «Пионер», и ракеты малой дальности ОТР-22 «Темп-С» и ОТР-23 «Ока».

Со стороны России было ликвидировано более 1800 ракетного оружия.

Со стороны США было уничтожены баллистические ракеты системы «Першинг-2» и «Першинг IA», в том числе крылатые ракеты «Томагавк».

В итоге США избавились от 846 ракетных комплексов меньше, что более чем вдвое меньше, чем в СССР, это при том, что количество ракетного вооружения составляла примерно соотношение 1 к 10 в пользу США.

Основаниями для претензий США по поводу договора о РСМД касались в связи с испытанием прототипа новой российской межконтинентальной баллистической ракеты класса РС-26 «Рубеж». Эта информация содержалась в статье американской газеты «Washington Times» за июль 2013 года.

Кроме этого, основаниями для таких претензий послужили опасения американских СМИ в том, что данный вид вооружения характеризуется как ракета среднего радиуса поражения, при том, что ее первый запуск происходил из Плесеца на Камчатку, что является межконтинентальным ракетным вооружением. Однако в дальнейшем, как отмечается, происходили пуски, характерные для ракетного оружия среднего диапазона. Необходимо заметить, что дальность ракеты имеет характеристику, под которой, прежде всего,

понимается то максимальное расстояние, рассчитываемая конструкторами, которое ракета способна преодолеть согласно своим техническим характеристикам. Эта информация отражена действующим ДСНВ-2010.

Согласно определению, межконтинентальное ракетное вооружение предполагает баллистическое ракетное вооружение базирования на земле, которое имеет дальность полета более 5500 км, согласно протоколам ДСНВ-2010.

Таким образом, обвинения американских СМИ по поводу межконтинентальной баллистической ракеты, о которой говорилось выше, является лишенным оснований.

Судя, по всему, США, с этим согласились. Например, центр военно-воздушных сил Соединенных Штатов Америки, ориентированный на космическую разведку, отмечает, что данная ракета российского производства является межконтинентальной, поскольку проводились испытания на межконтинентальную дальность, что в свою очередь, не является основанием для обвинения России в нарушении договора о РСМД.

Идея о выходе США из Договора о РСМД обсуждалась широко в западных СМИ. Это стало известно из данных российского информационного агентства "Новости" в публикации о договоре о ракетном оружии среднего и малого уровня, к дальности, который является устаревшим до того, как появились нарушения со стороны Российской Федерации, в которой активно обсуждалась идея выхода США из Договора о РСМД с целью обновления своего вооружения для соответствия более глобальным мировым запросам.

С другой стороны, актуальность Договора о РСМД 1987 года, заключенного на бессрочный период времени, неоднократно подвергалась критике. Например, проблема денонсации Договора о РСМД в течение продолжительного времени обсуждался специалистами и общественностью.

Например, еще в 2005 году в "Файнэншл таймс" была опубликована статья, которая утверждала, что мысль о возможности денонсации договора о РСМД обсуждалась на совместной встрече представителей США и России.

Согласно версии печатного издания, предложение России о том, чтобы Россия вышла из Договора о РСМД не встретило сопротивления со стороны Соединенных Штатов. Данная статья встретила острую дискуссию в средствах массовой информации, и кроме этого официальные круги выдвигали различные опровержения. Например, согласно версии представителя информационного агентства военного департамента Соединенных Штатов, США как государство, которое подписало соглашение, негативно относится к его отмене или выходу из договора других государств. С другой стороны, один из представителей министерства иностранных дел России Александр Яковенко сообщил, о том, что Россия является приверженной соглашению о РСМД.

Примерно в то же время, один из главных представителей Министерства обороны России В. Василенко, в процессе интервью "Интерфаксу", сообщил о том, что одним из приоритетных направлений по обеспечению государственной безопасности в целом может иметь место рассмотрение развертывания определенной группы ракетного вооружения среднего уровня дальности. Кроме этого, им было обращено внимание на то, что его позиция абсолютно не является противоположной позиционированию МИД России, и к тому же, в случае возникновения вопроса о размещении группировки ракет средней дальности обязательно следует произвести полноценный специализированный анализ.

Согласно позиции средств масс-медиа, в 2006 году в процессе очередной встречи глав министерства обороны России и Соединенных Штатов в качестве ответа на предложение Д. Рамсфелда о перевооружении группы ракетного оружия межконтинентального действия на обычное вооружение для решения конфликтов с террористами С. Ивановым была выдвинута встречная инициатива об использовании ракет средней дальности для ударов по террористическим группировкам.

В 2007 году Президент России Владимир Путин отметил в его

1. Договор между СССР и США о ликвидации их ракет средней дальности и меньшей дальности подписан 8 декабря 1987 г., вступил в силу 1 июня 1988 г.
2. Современные международные отношения: учебник / под. ред. А.В. Торкунова. М.: РОССПЭН, 2000. 584 с.
3. Современные международные отношения и мировая политика: Учебник / А.В. Торкунов, И. Г. Тюлин, А.Ю. Мельвиль и др.; МГИМО(У) МИД РФ; отв. ред. А.В. Торкунов. М.: Просвещение: МГИМО, 2011. 991 с.
4. <http://spkurdyumov.ru/future/k-voprosu-o-denonsacii-dogovora-o-rsmd-doklad-intellektualnomu-klubu/>
5. [https://tsargrad.tv/articles/vygod-ssha-iz-dogovora-rsmd-udar-prezhde-vsego-po-evrope\\_136552](https://tsargrad.tv/articles/vygod-ssha-iz-dogovora-rsmd-udar-prezhde-vsego-po-evrope_136552)
6. Foreign Affairs <https://www.foreignaffairs.com/articles/2019-03-04/mourning-inf-treaty>
7. Brookings <https://www.brookings.edu/blog/order-from-chaos/2019/02/12/the-end-of-an-era-the-inf-treaty-new->

start-and-the-future-of-strategic-stability/

8. Vox <https://www.vox.com/2019/2/1/18206619/inf-treaty-usa-russia-pompeo-trump>

9. Kremlin <http://en.kremlin.ru/events/president/news/57027>

10. Russia Today <https://russian.rt.com/inotv/2018-03-12/Megin-Kelli-perehitrit-Putina-nevozmozhno>

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/71169>